



整治人居环境 培育文明新风 梅苑社区李楼老村旧貌换新颜

■记者 詹岩 通讯员 曹菊菊

本报讯 “巷道里整齐干净，机动车和非机动车按位停放，各家各户门前整洁……”说起南黎街道梅苑社区李楼老村的新变化，居民们赞不绝口。这一切都得益于社区卓有成效的人居环境整治工作和树立文明新风教育的同步推进。

李楼老村是典型的“城中村”，因历史原因，这里无物业管理，加之一些老村民的不良生活习惯，环境卫生一直都是较突出又难以处理的“老大难”问题。

同时，村里又集聚了许多建材仓库，包装纸、泡沫箱等杂物乱丢弃，机动车、非机动车乱停乱放无疑又带来了新问题。

“此前，我们投入了大量的人力物力，但成效并不尽如人意。”面对李楼老村的大环境整治，梅苑社区书记张广辉深有感触，“不能让老问题再反复，不能让群众再失望。”

为彻底解决这一难题，梅苑社区结合文明创建工作，扎实整治人居环境，在群众中培育文明新风，形成社区上下、干部群众共同努力、积极参与的新局面。

群众身边的小环境与其生活质量密切相关。梅苑社区着眼群众“家门口”，聚焦居民“眼皮下”，以居民门前环境治理为突破口，逐步实现整治全覆盖。第一时间成立文明创建志愿宣传队，组织社区工作人员、退役军人、党员、志愿者率先行动，

挨家挨户发放文明创建宣传倡议书，集中清理巷道杂物和小广告，消除卫生死角，引导居民自觉做到门前“三包”，培育文明新风；针对辖区没有停车位、乱停乱放问题，社区统一规划停车位，施划停车线，引导居民按位有序停放。

改善辖区环境必须多方参与、共建共享，全民共同发力，让群众成为主角。李楼老村居民李端华每天早上6点都会准时把自家房前屋后打扫一遍，“我现在不仅清理自家门前，就连周边几家的卫生都被我承包了，现在村里干净了，居民乱丢垃圾的行为也不见了。”

像李端华一样，村里的大部分居民也自觉加入到清理整治的队伍中，切实从“要我改”转变为“我要改”。“前不

久，来我家走亲戚的大侄女连称赞我们村环境好，我听着心里特别高兴。”居民魏自玲开心地告诉记者：“现在，我也主动加入到志愿者服务队中，每天参与环境整治、文明创建宣传等志愿服务，为李楼老村建设贡献自己的一份力量。”

群众理解支持、积极参与，也让社区干部的干劲更足了。张广辉每天早上5点多就会到辖区内转上一圈，发现问题及时拍照记录，回到社区列出“问题清单”，组织志愿者及时整改，确保发现一处、整改一处。社区工作人员也加大宣传力度，全身心投入到人居环境整治中来，集中解决日常管理中的“老大难”问题，齐心协力让人居环境旧貌换新颜。

创建全国文明城

■通讯员 杨沫天

本报讯 9月19日上午，相山区政协组织开展“全国文明城创建 政协委员在行动”主题志愿服务活动。相山区政协主席赵德华，区政协副主席张仁喜、李世林

林、李良成、田骊，区政协机关工作人员以及部分政协委员参加活动。

活动中，全体人员首先来到庆相桥社区“请你来协商”活动广场举行区政协志愿服务队成立仪式。仪式上，赵德华致辞并宣布志愿服务活动开始，李世林领

相山政协在行动

誓区政协委员志愿服务活动誓词。随

后，全体人员分两组前往庆相桥社区和纺织社区开展引导交通秩序、捡拾垃圾、劝阻不文明行为等志愿服务活动。

赵德华号召，全区政协委员要增强推

动创城工作的责任感，以志在必得的决心和奋力拼搏的勇气，积极投身到创城工作中；要充分发挥建言献策、民主监督、模范带头、宣传引导等作用，助推创城工作深入开展；要在思想上更加重视、行动上更加自觉，强化工作措施，全力以赴为创建全国文明城市作出政协积极贡献。

相山区人大常委会组织人大代表“行走相山”助力文明创建

■通讯员 任姣姣

本报讯 为全力推进文明城市创建工作，充分发挥人大代表桥梁纽带、模范带头和知情参政作用，9月17日上午，相山区人大常委会组织人大代表开展“行走相山”活

动，集中督查文明创建工作，区人大常委会副主任刘斌、刘云、王俊参加督查。

督查组一行先后实地察看了汽车城周边、光明社区、代庄社区文明创建情况，对督查中发现的汽车城内部分经销商院内垃圾未及时清理、社区停车线施划不科学、车辆

停放不规范、楼道小广告和杂物未清理彻底、杂物乱堆乱放等问题，现场反馈街道、社区，要求进一步排查疏漏，狠抓整改。

督查组要求，街道、社区及相关部门要明确责任，把问题迅速整改到位，确保做到不失分、争高分、得满分；要做到认

识再深化、措施再落实、责任再明确，从严从紧抓好创建工作；要全面发动，广泛动员群众参与创建工作，营造良好创建工作氛围；要担当赶超，以“时不我待”的韧劲和干劲推进创建工作持续向前，奋力夺取全国文明城市创建最后胜利。

爱国主义影片放映到村头



相山区“全国科普日”系列活动丰富多彩

■记者 韩惠 通讯员 林书玲

本报讯 日前，2020年相山区“全国科普日”活动在世纪广场正式启动，将丰富多彩的科普活动送到广大市民身边。

今年的相山区“全国科普日”主题活动以“决胜全面小康 践行科技为民”为主题，由区科协、区委宣传部、区卫健委、区教育局、区科技局、区农业农村水利局、区应急局、团区委等单位共同主办。

科普日主场活动由健康知识科普、科技志愿服务、专家义诊宣传、科学防疫展示活动四个部分组成，面向广大市民

推出一系列以健康科普为主要内容，兼具科学性、实用性、趣味性的展览展示和宣传内容。

活动现场，市级健康科普专家和知名医生围绕儿童保健、中医药传承和新冠病毒防治等，开展现场义诊咨询和宣传活动。市机器人航模协会现场讲解并演示了无人机的操作，精确、高难度的飞行动作赢得了过往群众驻足观看、欢呼鼓掌。

科普日前后，相山区还陆续举办专家科普校园行活动、科普大篷车联合行动、新时代文明实践科技志愿服务行动等活动，展示近年来主城区在工农业科技创新助力发展、科普惠及民生等方面取得的新成果、新成就。

送“典”进社区 普法迎中秋

■记者 俞晓萌 通讯员 谢龙

本报讯 丹桂飘香时，月圆中秋到。近日，为进一步发挥传统节日在弘扬中华民族优秀传统文化和加强公民思想道德、法治建设中的作用，东山司法所将百余册法律书刊送到马庄社区的普法室。

正好来社区办事的李大爷来到普法室，惊讶地发现普法室里增添了许多法律书籍。李大爷开心地说道：“哦哟，你看这不是被誉为社会生活百科全书的《民法典》吗，和我们每个人的工作、生活都息息相关，我要好好看看。”

记者了解到，这些法律书刊均是东山司法所工作人员精心挑选的，而且都与社区居民生活息息相关，主要有《民法典》《宪法》《安徽省法律援助条例》《便民法律知识手册》等。

值中秋节来临之际，送法进社区旨在增强居民学法、知法、懂法、用法、守法意识，加强基层普法工作，大力提升全民法律素质，让居民习惯用法律途径解决矛盾和难题。这些心灵鸡汤，还为促进社区精神文明建设蓬勃发展夯实了基础，增添了动力。

社区相关负责人表示，把这么好的礼物送到“家门口”，他们对此表示衷心的感谢和热烈的欢迎。

相山区新兵入伍陆续启程

国家的钢铁长城注入新鲜血液。

今年，受疫情影响，春季征兵合并到秋季一并组织，区人武部早筹划、早部署，以征兵工作“五率”指示为导向，突出大学生重点，经过体检、政考、役前训练等各个环节的层层选拔，170名（含5名直招士官）优秀合格青年脱颖而出，参军

入伍，大学生比例达到96%，圆满完成了大学生征集任务。

入营前，区人武部按照“新兵状况早摸清、退兵隐患早排查、廉洁问题早清零、适应能力早提升”的工作思路，对新兵进行了14天严格的役前教育训练和集中封闭隔离，重点落实役情防控要求，培养新兵奉献意识，提高新兵适应能力。

穿上崭新的军装，戴上光荣花，心中的激动和兴奋溢于言表，对军营的向往写在脸上。新兵们远远望着亲人庄严敬礼，亲朋好友挥手告别，把特殊的军礼献给最亲的人，他们的一举一动已经有了兵的样子。你们是最棒的！

相山区政府 召开第三次廉政工作会议

■通讯员 李真

新为民服务举措，优化营商环境。要聚焦财政资金监管，管好用好国家专项资金、直达资金，紧盯民生工程、征收安置等资金密集区域，强化审计监督，坚决兜牢民生底线。要聚焦重点任务，深入践行新发展理念，加快产业结构调整，全力抓好脱贫攻坚、环境保护、民生保障等工作，确保全年各项目标任务圆满完成。

朱龙要求，全区政府系统要在市委、市政府和区委坚强领导下，深入学习贯彻习近平总书记考察安徽和在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神，切实转作风、提能力，锐意进取，真抓实干，全力做好“六稳”工作，落实“六保”任务。

要驰而不息纠正“四风”，筑牢拒腐防变底线，不断将党风廉政建设和反腐败斗争引向深入，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚，实现“十三五”规划圆满收官提供更强保障、作出更大贡献。

会上，书面传达了国务院第三次廉政工作会议、省政府第三次廉政工作会议、市政府第三次廉政工作会议精神，并就贯彻落实区政府第三次廉政工作会议精神提出具体要求。相关部门单位作交流发言。

相山区民政局扎实抓好学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神

■通讯员 张倩

台，及时传达习近平总书记考察安徽重要讲话精神，全面领会精神实质和深刻内涵。利用门户网站、微信工作群等宣传阵地，及时推送有关信息，摘选中央、省、市主要媒体的重点报道和习近平总书记考察安徽和在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会重要讲话金句，集中展示全局党员干部学习宣传贯彻精神的新举措、新实践，迅速掀起学习热潮。

坚持把学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神作为当前及今后一个时期的重要政治任务抓紧抓实，结合当前民政重点工作，突出高质量和一体化要求，持续推进脱贫攻坚和文明创建工作，扎实抓好养老服务机构建设工作，做到认识上再提高、措施上再细化、服务上再改进、工作上再增效，切实抓紧抓牢抓实各项民生保障工作，确保习近平总书记重要讲话精神落实落细。

利用局党组理论学习中心组学习会议、集中学习、主题党日活动以及“安徽干部教育在线”“学习强国”等平

相山区开展2020网络安全宣传周活动

■通讯员 孙琳妍

况、网络安全防范、防诈骗等相关知识。

其中相山公安分局向公众展示了一批网络违法犯罪典型案例，揭露网络违法犯罪手段，用以案说法的形式，向广大居民宣传普及网络安全法律知识，提醒大家加强个人信息保护。

本次活动总计发放各类宣传资料500余份，展出网络安全宣传展板10幅，悬挂横幅2条，进一步提升了市民的网络安全防范意识和能力，共同努力营造共建共治共享的和谐氛围。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平